

# FARNÍ ZPRAVODAJ

15. října 2023

č. 42/2023

## 28. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Ježíš vjel do Jeruzaléma před velikonočními svátky. Situace je krajně vyhrocená. Jeho slova jsou již velmi ostrá a směřují jako poslední memento k velebnějším. Úryvek má dvě části, které spolu souvisí jen volně. Ježíš v něm otevírá otázku přijetí pohanů do společenství.

Evangelium – Mt 22,1-14

Ježíš mluvil k velebnějším a starším lidu v podobenstvích: „Nebeské království je podobné králi, který vystrojil svému synovi svatbu. Poslal služebníky, aby svolali hosty na svatbu, ale ti nechtěli přijít. Poslal znovu jiné služebníky se vzkazem: ‘Řekněte pozvaným: Hostinu jsem přichystal, moji býci a krmný dobytek jsou poraženi, všechno je připraveno, pojďte na svatbu!’ Ale oni nedbali a odešli, jeden na své pole, jiný za svým obchodem. Ostatní pochytili jeho služebníky, ztýrali je a zabili. Krále to rozhněvalo. Poslal svá vojska, vrahy zahubil a jejich město vypálil. Potom řekl svým služebníkům: ‘Svatební hostina je sice připravena, ale pozvaní jí nebyli hodni. Jděte proto na rozcestí a pozvěte na svatbu, koho najdete.’ Služebníci vyšli na cesty a shromáždili všechny, které našli, zlé i dobré, takže svatební síň byla plná hostí. Když vstoupil král podívat se na hosty, uviděl tam člověka, který neměl na sobě svatební šaty. Řekl mu: ‘Příteli, jak jsi sem přišel bez svatebních šatů?’ On se nezmohl na slovo. Tu řekl král sloužícím: ‘Svažte mu ruce i nohy a vyhoďte ho ven do temnot. Tam bude pláč a skřípění zubů.’ Mnoho je totiž povolaných, ale málo vyvolených.“



## Farář z Gazy: Papež nás požádal, abychom chránili děti

Krátce před vypršením ultimáta izraelské armády k evakuaci severní části pásma Gazy papež již počtvrté telefonoval otci Gabrielu Romanellimu, který je stále v Betlémě, a vyjádřil mu své obavy, blízkost a modlitbu. Farnost v pásmu Gazy hostí stovky lidí, přičemž věřící se rozhodli zůstat pod bombardováním..

Papež František řekl, že je velmi znepokojen tím, co se děje v Gaze, a doufá, že se najde prostor pro přerušení bombardování, aby se otevřely humanitární koridory pro tisíce lidí, kteří jsou nyní v nouzi. Pro Vatican News to uvedl otec Gabriel Romanelli, farář v Gaze, kterému dnes, v sobotu 14. října, papež telefonoval - již počtvrté od začátku krize - a ujistil ho o svých modlitbách a blízkosti celé církve.

### **Papežova blízkost**

Je lidem velmi blízko, dosvědčuje otec Romanelli, který je v Betlémě a zatím se mu nepodařilo dostat do malé komunity v pásnu, a požádal nás, abychom chránili děti. Ví, že kromě dětí z farnosti hostíme křesťanské a muslimské děti a také postižené a zraněné, o které se starají sestry Matky Terezy. Jsou to stovky lidí, za které neseme odpovědnost. Papež to všechno ví a svou blízkost projevil svým požehnáním a modlitbou.

### **Stovky uprchlíků, které hostí církev**

Pět katolických církevních struktur v Gaze nyní hostí stovky lidí - jen ve farnosti jich je pět set. Také dvě struktury řecké pravoslavné církve jsou plné lidí. Prožili opravdu děsivou noc, protože věděli, že ultimátum skončilo dnes ráno, i když bylo prodlouženo, vysvětluje otec Romanelli. Přemýšlejí, kam mohou jít na jih a co se tam bude dít. Přicházejí zprávy o lidech, kteří byli na cestě na jih zasaženi. Někteří mají auto, jiní nemají nic. Jsou vyděšení a alespoň v kostele se cítí více chráněni, ale situace je pro všechny zoufalá.

### **Rozhodnutí zůstat**

Všechny církevní budovy se nacházejí v oblasti Pásma Gazy, kterou Izrael požádal o evakuaci, aby se její obyvatelé ukryli před ostřelováním. Přesto se farníci rozhodli zůstat. „Jsou tam. Nechtějí odejít. Mohli by odejít, ale nechtějí. Na jihu nemáme žádné církevní zařízení“, vysvětluje farář, „zvenčí je velmi těžké pochopit, jak jsou lidé připoutáni a sjednoceni k farnosti, která je lidským a duchovním centrem jejich aktivit“.

Michele Raviart – Vatican News

## **Zemětřesení v Afghánistánu: Papež prosí o pomoc zkoušenému obyvatelstvu**

Na závěr generální audience František adresoval "zvláštní myšlenku" obyvatelům blízkovýchodní země, kterou 7. října na západě zasáhlo ničivé zemětřesení, jež si vyžádalo asi 3 000 obětí, zatímco počet zraněných se přiblížil 10 000: "Tisíce obětí, včetně žen a dětí. Vyzývám všechny lidi dobré vůle, aby zmírnili utrpení obyvatel." Zazněla modlitba za sužovanou Ukrajinu a "za ty, kdo trpí hladem, nespravedlností a válkou".

Nejen "bolest" za násilí na Blízkém východě, ale také starost o Afghánistán, sražený na kolena zemětřesením, které v sobotu zasáhlo západní část země, a kde se země stále chvěje. Papež František na závěr generální audience na Svatopetrském náměstí požádal o modlitby "za všechny, kdo trpí hladem, nespravedlností a válkou, zejména za drahou a sužovanou Ukrajinu",

a adresoval "zvláštní myšlenku" afghánskému obyvatelstvu. Lidem, kteří podle jeho slov "trpí v důsledku ničivého zemětřesení, které je zasáhlo a vyžádalo si tisíce obětí, včetně mnoha žen a dětí, a vysídlených osob".

### **Zmírnění utrpení lidí**

Papež vyzývá "všechny lidi dobré vůle, aby pomohli tomuto již tak zkoušenému lidu a v duchu bratrství přispěli ke zmírnění utrpení lidí a podpořili nezbytnou obnovu".

### **Více než 2 000 mrtvých**

Dne 7. října zpustošila provincii Herát silná série otřesů o síle 4,6 až 6,3 stupně, která srovnala se zemí asi dvacet vesnic. Podle první bilance, kterou zveřejnil tálibánský režim v Kábulu prostřednictvím Úřadu pro řešení mimořádných událostí, zahynulo asi 3 000 lidí a téměř 10 000 bylo zraněno. Epicentrum se nacházelo nedaleko města Zindah Jan, ve vzdálenosti asi 55 kilometrů severovýchodně od města, které leží v údolí řeky Hari, v centru provincie Herát.

### **Nové otřesy**

Nové silné zemětřesení o síle 6,3 stupně pak v uplynulých hodinách opět otřásl západem země. Podle geologické služby Spojených států amerických (USGS) zasáhlo nové zemětřesení oblast poblíž města Herát, blízko epicentra zemětřesení z minulé soboty.

Vatican News

## **Ohlášky**

Sbírka z minulé neděle: v Rychalticích – 3 950 Kč, v Hájově – 3 570 Kč na Hukvaldech – 2 400 Kč. Srdečné díky všem dárcům. **Do sbírky na Ukrajinu můžete přispět na účet Charity České Republiky: Č. ú.: 55660022/0800, VS 104**



**Dnes 8. 10. v 17.00 ve SC začnou setkávání nad Božím slovem.** Opět formou Lectio Divina.

**Zítra 16. 10. v 18.00 bude mše svatá za zemřelé občany Rychaltic. Ve středu 18. 10. sloužena nebude.**

**Misijní neděle bude 22. 10. Kdo byste se chtěli zapojit do „Misijního koláče“ můžete donést své výtvary v sobotu odpoledne do SC. V 17.00 budou zabaleny a v neděli po mši sváté prodávány. Výtěžek je určen pro Papežská misijní díla ČR.**

**Víkendovka pro děti od 1. do 9. třídy proběhne v termínu 20. – 22. 10. v obci Vyšší Lhoty. Prosíme Vás také o vyplnění přihlášky do 17.10. (on-line na: z odkazu na web. stránkách nebo FCB farnosti nebo pomocí QR kódu z plakátu).**



**Lektorský kurz s Mariánem Pospěchou v naší farnosti proběhne ve středu 8. 11. od 17.00 ve SC.**

**Pravidelná adorace NSO s možností svátosti smíření v příštím týdnu budou: pondělí 19.00 – 20.00, pátek 17.00 – 18.55, sobota 19.00 – 21.00.**

Ne 15. 10.	<b>28. NEDĚLE V MEZIDOBÍ</b>	7.30 Rychaltice	Rychaltický krmáš Za živé farníky z Rychaltic
		9.30 Hukvaldy	Za † Jarmilu Vašíčkovou, rodinu Piskořovu, Vašíčkovu, Hankovu, Hiršovu a Šlosarovu
		11.00 Hájov	Na poděkování za 60 let života s prosbou o Boží ochranu pro celou rodinu
Po 16. 10.	<b>Sv. Hedviky, řeholnice, hlavní patronky Slezska, slavnost</b>	18.00 Rychaltice	Za † dobrodince z Rychaltic
Út 17. 10.	Sv. Ignáce Antiochijského, biskupa a mučedníka	18.00 Hukvaldy	Za rodinu Kubošovu, Písařovicovu a Veverkovu
St 18. 10.	Sv. Lukáše, evangelisty svátek		
Čt 19. 10.	Čtvrtek, mezidobí, 28. týden	18.00 Hájov	Za rodiče Matulovy a Květoslavu
Pá 20. 10.	Pátek, mezidobí, 28. týden	18.00 Rychaltice	Za † Marii Ocelkovou
So 21. 10.	Sobotní památka Panny Marie	8.00 Rychaltice	Za † Ludmilu Žárskou, manžela, dceru Lidku, čtyři zetě a vnuka Miloše.
Ne 22. 10.	<b>29. NEDĚLE V MEZIDOBÍ</b>	7.30 Rychaltice	Za † Marii a Vojtěcha Hřčkovy, a rodiče Hřčkovy a Pěluchovy
		9.30 Hukvaldy	Za živé i † farníky našich farností
		11.00 Hájov	Na poděkování za 56 let manželství s prosbou o Boží ochranu do dalších let

Každý den ve 21.00 hod., Vás, zvú ke společné modlitbě za naše farnosti a mír na celém světě. Modlitba Otče náš a Sláva Otci a Zdravas za nová kněžská povolání z našich farností



**ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST  
RYCHALTICE, HUKVALDY**

Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz

kontakt: 731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz

